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kk 1. francia nemzetgyűlési választás

párizs, 1978. március 19.

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

vasárnap reggel nyolc órakor szerte franciaországban meg­
nyíltak a szavazóhelyiségek: abban a 423 körzetben, ahol a mult^ 
vasárnapi első fordulóban nem dőlt el a mandátum sorsa, megkezdő 
dött a

a választásra jogosultak száma ezúttal 31 millió, a jelöl 
teké pedig 839. négyszázkilenc szavazókörzetben a választók 
csak két - egy kormánypárti és egy baloldali - jelölt közül 
választhatnak, azaz matematikailag a döntés rendkívül leegy­
szerűsödött .

/folyt, köv./
9.30 bh

bd bh pk

második menet •»»»»

1
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oleg trojanovszkij, a szovjetunió állandó ensz-küldötte 
erélyesen elitélte a Libanon elleni izraeli támadást, kifejtet- 

hogy a biztonsági tanácsnak erélyesen kell eljárnia a meg­
szállókkal szemben, s az ensz alapokmányával összhangban haté­
kony intézkedéseket kell tennie, a szovjetunió követeli - 
hangoztatta^?’ , - hogy haladéktalanul vessenek véget a libanom s 
a Palesztina! arab nép elleni támadó cselekményeknek, s az iz­
raeli csapatok azonnal távozzanak Libanon területéről, az izra­
eli kormánynak vállalnia kell a felelősséget a közel-keleti hely­
zet komoly éleződésének veszélyes következményeiért.

te:

az egyesült államok állandó ensz-képviselője a közép­
európai idő szerint a késő éjszakai órákba nyúló ülésen 
határozati javaslatot terjesztett elő. az indítvány követeli 
ugyan tel aviv hadműveleteinek azonnali beszüntetését és az iz­
raeli fegyveres erők kivonását Libanon egész területéről, de e 
követelést összekapcsolja azzal az indítvánnyal, hogy ideiglenes 
megbízással küldjenek a térségbe békefenntartó ensz-csapatokat. 
/folyt, köv./
9.55 bh
N'>
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kk 3. biztonsági tanács - izraeli agresszió 

fm czné bh pk new y o r k , 1978. március 19. /mti/

az ensz biztonsági tanácsa szombaton folytatta a vitát a 
Libanon ellen elkövetett izraeli agresszió nyomán előállt 
helyzetről, a vitában többek között felszólalt a szovjetunió, 
Vietnam, kuvait, és a jemeni népi demokratikus köztársaság 
képviselője.

a felszólalók hangsúlyozták, hogy a robbanékony hely­
zetért Izrael felelős, az az ország, amely semmibe veszi a kö­
zel-keleti rendezésre vonatkozó ensz határozatokat.

z o m b a

a malawi külügyminisztérium szombaton közleményben cáfolta, 
hogy malawi elismerte az ián smith miniszterelnök és a három 
megalkuvó politikus úgynevezett ,,belső megállapodását.,,/taszsz/

folyt./ bhkk 2. /rhodesia
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kk 1. /franciaY folyt./ bh

politikailag ez bonyolult helyzetet teremtett: a vá­
lasztók jórészének - azoknak, akiknek a jelöltje kibukott az 
első fordulóban , illetve azoknak, akiknek választottja vissza­
lépett jobb helyzetbe lévő szövetségese javara - most már olyan 
politikusra kell adnia a voksát, aki az első fordulóban éppen a 
szóbanforgó választók saját jelöltjét ütötte el a továbbjutástól, 
a kormánypártok választóinak sorában ez azzal a hatással járhat,
- s ettől tartottak e pártok vezetői -, hogy ezúttal nem lesz 
olyan nagyarányú a részvétel, mint amilyen a múlt vasárnap volt. 
a baloldalon a fő kérdés az, hogy a szocialista választók milyen 
arányban szavaznak a versenyben maradó kommunista jelöltekre.

, • • • •
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tm , ^franciaorszig nagyrészében napsütéses, bár hideg időben 
kezdődött meg a szavazás, a választóhelyiségek vidéken este 6 
órakor , a nagyvárosokban pedig este 8-kor zárják kapuikat, az 
első részeredmények este 8-kor válnak ismeretessé.

,, . a francia televízió mindhárom csatornáján és a rádió
állomásojmindegyikén este 8-kor kezdődik az éjfélnél is 
tovább tar tó választási műsor, amelynek során a politikusok, 
a kommentátorok, a befutó eredményekkel egyidejűig elemzik 
a csatát és annak esélyeit.

•v g
:■:

:j
írI
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., a második forduló előestéjén a kormánytábor soraiban 
volt bizakodóbb a hangulat: a tőzsdén pénteken 2,5 százalékos 
árfolyamemelkedés jelezte , hogy a tőke bízik a sikerben, a 
kormánypárti Lapok és politikusok azonban, választóik távol­
maradásától félve, óva intettek attól, hogy a konzervatív tá­
bor a játszmát már Lefutottnak tekintse.
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kk 2. 

b fk bh pk 

m a p u t o

..........a mozambiki nemzetvédelmi minisztérium szombaton

llfamtBltWE
/folyt, köv./

9.45 bh

rhodesiaM

1978. március 19. /mti/:
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_ folyt./ bh

a ,,vörös brigádok,, nevű álforradalmi csoport vasárnap 
virradóra újra hallatott magáról, ismeretlen telefonáló közölte 
a l,unitá és a paese sera szerkesztőségével, hogy ,, az állam 
más szolgáit is halállal sújtják,,, és újabb vérontást rendeznek, 
ha hétfőn folytatják a torinó ban perbe fogott társaik perét.

a kereszténydemokrata párt 62 éves elnöke elrablóinak 
kézrekerítésére szombat este óta katonai alakulatokat is moz­
gósítottak. a katonákat elsősorban a róma környéki országutak 
ellenőrzéséhez, átfésülő műveletekhez veszik igénybe, hogy mi­
nél több rendőrt és csendőrt vethessenek be a fővárosban.

enrico berlinguer a L,unitá vasárnapi számában megállapít­
ja: ,,demokráciánk igen nehéz pillanatokat él át. nem érzelmi 
elfogultság azt állítani, hogy veszélyben a köztársaság, ez a 
politikai értékítélet arra épül, hogy hatalmas belső és nemzet­
közi erők szövik ennek, az állam és a demokratikus szabadság- 
jogok ellen irányuló kíméletlen támadásnak a fonalait.

kk 4. /moro

az okp főtitkára nagyon fontosnak nevezi a demokratikus 
erők eg/Tséges mozgósítását a fenyegető veszéllyel szemben, kom­
munisták^ szocialisták, kereszténydemokraták, öregek és fiatalok, 
különböző politikai hitvallású emberek rendeztek gyűléseket , 
azzal a közös akarattal, hogy megvédjék a démokráciát. különösen 
fontosnak nevezi berlinguer, hogy ebben a súlyos helyzetben a 
parlamentben képviselt demokratikus erők soraiban 30 év óta elő­
ször, az okp is részt vesz.

berlinguer annak a megygyőződésének adott hangot, hogy 
a terrorizmus és a politikai erőszak célja: elrettenteni a harc­
tól a néptömegeket, megfélemlíteni és szétzilálni , megfosztani 
tartalmuktól a képviseleti intézményeket, és előkészíteni a 
diktatúra talaját.

berlinguer leszögezi az olasz állam és társadalom ter­
mészetesen mélyreható megújhodásra szorul; uj politikai vezetés­
re van szükség, ám súlyos hiba Lenne mérsékelni a már elért vív­
mányok megvédéséért folytatott küzdelmet, arra hivatkozva, hogy 
további vívmányok szükségesek.
/folyt. köv./

5
10.45 bh
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kk 3. /biztonsági tanács folyt./ bh

az ensz-egységek feladata az Lenne, hogy dél-libánonban járul­
janak hozzá a béke és a biztonság helyreállításához hangoztatja 
az egyesült államok.

• • •.

a biztonsági tanács vasárnap délután közép-európai 
idő szerint 17.00 órakor ismét összeül, hogy szavazzon az 
amerikai határozattervezetről, /taszsz, adn, afp, reuter/

a szerkesztőségek tájékoztatására!

egyes nyugati hírügynökségek értesülése szerint az 
egyesült államok szombaton a szovjetunió ,,hallgató Lagos jóvá­
hagyásával, , terjesztette a biztonsági tanács elé határozati 
javaslatát,/dpa, upi/

kk 4. moro - merénylet - berlinguer

r ó m a , 1978. március 19.

simó endre, az mti tudósítója jelenti:

. Olaszországban szombaton este újabb politikai gyilkosság 
történt: feltételezhetően szélsőjobboldali merénylők mllánoban 
agyonlőttek két szélsőbaloldali fiatalt, aki egy, szélső­
baloldaliak által Látogatott klub bejárata előtt beszélgetett, 
lehetségesnek tartják, hogy a merénylők még inkább szítani 
akarták a feszültséget és a rendszeres további destabilizálás- 
ra törekedtek: morénak, a kereszténydemokraták elnökének el­
rablói brigádjukat tudvalevőleg ,,vörösnek,, nevezik, s el­
képzelhető, hogy a szélsőjobboldaliak most valamiféle választ 
akartak adni az ellentábornak.

/folyt. köv./

se bh pk

4 -
10.40 bh
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kk 4. /moro 2. folyt./ bh

nincs ma sürgetőbb és forradalmibb feladat, mint az, 
hogy elszigeteljük a felforgatókat, senki sem hagyhatja el 
magát s az élet minden területén mindenkinek tolnia kell az 
ország szekerét

folyt./ bhkk 8. /kubai

or ^
felekeigedle-giorgisz fogadást adott kubai vendége 

tiszteletére. pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy bár 
etiópiát és kubát többezer kilométer választja el egymástól, 
az imperializmus, az elnyomás ellen, a kizsákmányolástól men­
tes társadalom megteremtéséért vívott harc szomszédokká, fegy­
vertársakká teszi a két országot.

az etiópiai külügyminiszter köszönetét mondott a szoci­
alista országoknak - különösen a szovjetuniónak és kubának - 
azért a segítségért, amelyet etiópiának nyújtottak a Szomá­
liái támadás okozta súlyos időszakban.

rámutatott: sajnálatos tény, hogy mogadishu, amel^Ty a 
haladás utjául a szocialista orientációju fejlődést választot­
ta, az imperialista törekvések eszközévé vált, és fegyverrel 
támadt a szomszédos etiópiára.

a tőkésországok magatartásáról szólva, feleke gedle- 
giorgisz kijelentette, hogy akkor, amikor többezer védtelen eti­
ópiai esett az agresszió áldozatául, és amikor az elpusztult 
anyagi értékek doLLármilliárdokra rúgtak, a nyugati világ hallga­
tott. most viszont, amikor az általuk ösztönzött akció kudarcba 
fulladt, képmutatóan a kubai csapatok ,,kivonását,, követe­
lik és azt sürgetik, hogy ,,semleges,, megfigyelőket küldjenek 
a határmenti övezetbe, ezeket a követeléseket - mondotta a 
kügyminiszter - etiópia belügyeibe való beavatkozásnak tekinti.
,,vajon miért aggasztja ezeket az országokat etiópiának a szo­
cialista közösséggel fenntartott kapcsolata? nyilvánvaló an 
azért - hangsúlyozta -, mert, hála a szocialista országok ré­
széről érkezett támogatásnak, nem tudták megvalósítani céljukat: 
az etiópiai társadalmi haladás megfékezését.

válaszában a kubai diplomácia :í.,\ vezetője leszögezte, 
hogy a kubai nép Örömmel állt etiópia oldalára a társadal­
mi fejlődésért folytatott küzdelmében. ,,népem kötelességé­
nek tartja - mondotta -, hogy együttműködjek afrika,népeivel, 
igy az etiópiai néppel is, a haladás érdekében,,. végezetül ki­
jelentette: a két ország kapcsolata kizárólag kuba és etiópia 
ügye, ebbe másnak beleszólása nincs.

»»•
bérlinguer leszögezi: a kommunisták Lojális magatartást 

tanúsítanak majd az uj parlamenti többségben, támogatni fogják 
a kormányt, de hatékonyan és módszeresen ellenőrzi ennek tevékeny­
ségét .

kk 5. japán Űrkutatás 

fn bhpk 1978. március 19. /mti/t o k i ó,

jóváhagyásra a kormány elé terjesztették japán hosszutá- 
vu űrkutatási programját, az 1978. és 1992. közötti időszakra 
vonatkozó terv előirányozza, hogy 1985-ben, három fokozatú

-tipusu rakétával, utas nélküli Űrhajót bocsátanak hold­
rakétával, vénus- 

jelzésü rakétával felbocsá-

mü
körüli, majd ugyancsak három Lépcsős 
körüli pályára, később egy ,,h-1,, 
tott, hasonló Űrhajó műszereket juttat a fényes bolygó felszínére.

n-2$ ? »»

1985 után a folyékony hidrogénnel működő ,,h-1,, Lesz a 
kísérleteknél használt fő hordozórakéta, a hosszú távú prog­
ram 15 éves tartama alatt összesen 76 rakétával vezérelnek 
pályára különféle tudományos célokat szolgáló mesterséges égi­
testeket. a japán űrhajósok 1984 után részt vesznek az amerikai 
ürvállalkozásokban,/fLesch/

kk 8. kubai-etiópiai tárgyalások 

a rp bh pk addisz abeba, 1978. március 19. 

rácz péter, az mti kiküldött tudósítója jelenti: 
megkezédtek

malmierca peoll külügyminiszter vezette kubai küldöttség és 
az etiópiai vezetők között, isidoro malmierca peoll etiópiai 
kollégája feleke gedlejgiorgisz a kétoldalú kapcsolatokat és 
a nemzetközi helyzetet tekintette át. ezután a kubai küldött-

a hivatalos tárgyalások az isidoro

- 7
séget fogadta fikre szelasszie vog-deresz, az etiópiai ideig­
lenes katonai kormányzótanács főtitkára, a felek véleménycserét 
folytattak a két ország testvéri kapcsolatairól és a világpoli­
tikai helyzetről, a tárgyalások azután bizottságokban folytatódnak, 
/folyt, köv./
11 .20 bh

11 .25 bh
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kk 6. áremelés Lengyelországban 

ba bh pk var só , 1978. március 19. /mti/

a lengyel állami árbizottság bejelentette, hogy március 
19-től átlagosan 20 százalékkal emelkedik a benzin, 
olajok és kenőanyagok ára és ennek megfelelő arányban a sze­
mély- és tehertaxik tarifája is. a 94-es és 78-as oktánszámú 
benzin fogyasztói ára literenként két zlotyval nő. a taxinál 
az első megtett kilométer viteldija 5,50-ről 7 zlotyra, a to­
vábbi kilométerek 3,40-ről 4 zlotyra emelkedik; a tehertaxi- 
nál az uj fizetendő összeg az első kilométernél 14, a továb­
biaknál 7 zloty Lett. nem változtak azonban a tömegközlekedési 
eszközök viteldijai.

a motor-

az árbizottság a közleményben rámutat arra, hogy az utób­
bi években gyorsan nőtt a magántulajdonban Lévő személyautók 
száma, és számuknál is gyorsabban nőtt benzinfogyasztásuk, csu­
pán a múlt három év alatt 57 százalékkal több autó fut lengyel- 
országban, s ezek üzemanyagfogyasztása nyolcvan százalékkal 
emelkedett. az üzemanyagok áremelésének célja az, hogy taka­
rékosabb üzemanyag-használatra ösztönözze és egyben csökkent­
se ^kőolaj-import emelkedési ütemét, a világpiaci áremelkedések 
és áz import növekedése miatt az állami költségvetés kőolaj­
behozatali tételei az elmúlt négy év alatt az ötszörösére 
emelkedtek./barabás/

kk 7. ethipian harald - amerikai politika

addisz abe ba: 1978. március 19. /mti/a rp bh pk

,,az egyesült államoknak az a törekvése, hogy módot talál­
ja1"1 Szomália nyílt fegyveres támogatására, újabb agressziós 
háborúra ösztönözheti mogadishut,, - Írja vasárnapi számában 
az ethiopian herald cimü addisz abeba-i lap.

az ethiopian herald rámutat: Washington tavaly nyáron be­
jelentette, hogy a szórnaliai-etiópiai harcok egyik résztvevőjé­
nek sem szál lit fegyvert, a mogadj^nui csapatok mégis nagyszámú 
nato - köztük amerikai - fegyverrel volta k felszerelve, maga 
sziad barre is beismerte: a carter kormányzat biztatása nélkül
nem kezdett volna háborúba.

folyt./ bhkk 7. ethiopian

az ethiopian herald rámutat, hogy miközben az egyesült 
államok most békéről beszél, megpróbál lehetőséget találni 
Szomália nyílt katonai támogatására, erre azonban nehéz ürü­
gyet keresni, hiszen Szomália területi épségét senki sem fe­
nyegeti - hangsúlyozza végezetül a Lap. az afrika szarván ki­
bontakozott konfliktusnak csak egyetlen megoldása van: ez 
pedig az, hogy mogadishu mondjon Le soviniszta politikájáról 
és ismerje el az ensz-nek, illetve az aesz-nek a határok sért­
hetetlenségéről szóló határozatait./rácz/

kk.9. olajkatasztrófa a francia partokon

b r e s t , 1978. március 19./mti/

már 80 ezer tonna kőolaj Ömlött a tengerbe a nyugat- 
franciaországi partoknál finistere közelében, ott ahol pénte­
ken zátonyra futott és kettétört az amaco-cadiz szuper­
tankhajó. a jelek szerint minden eddiginél nagyobb környe­
zetszennyeződés! katasztrófa történt, mivel a libériai'íász- 
ló alatt közlekedő hajó tartályaiból már eddig is több, 
mint kétszer annyi kőolaj zudult a vízbe, mint a torrey canyon 
tankhajó 11 évvel ezelőtt bekövetkezett, emlékezetes szeren­
csétlensége idején, az amaco-cadiz gyomrában azonban meg 
rengeteg olaj van, és az erőtlen mentőakciók korántsem biz­
tosítják a szennyeződés megfékezését, a helyi lakosok^egyik 
legfontosabb jövedelmi forrása, a halászat, ás,a festői szép­
ségű környék idegenforgalma hosszú évekre megbénul: ekkora 
tömeg mocsok alatt egyetlen osztriga vagy hal sem kepes élni 
- mondotta egy helyi tisztségviselő.

wa/a/pk

a választások Lázában élő franciaországot mélyen meg­
rázta a katasztrófa: a közvélemény gyors és határozott akció­
kat vár a kormánytól, a vasárnapi szavazás előestéjén raymond 
barre miniszterelnök a helyszínre utazott, megpróbálta megnyug­
tatni a helyi lakosságot és kártérítést helyezett kilátásba, 
/folyt.köv./
11.34/a “ 9 -
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- - a délnyugati szakaszon tyr kikötőváros irányában 
törtek előre, akciójukat vadászbombázók támogatják, ezek úgy­
szólván szünet nélkül bombázzák a tyr közelében lévő Paleszti­
na! menekülttáborokat, valamint a Libanoni nemzeti hazafias erők 
és Palesztina! szövetségeseik védelmi vonalait, egyidejűleg iz­
raeli hadihajók Lőtték tyrt és a város környékét.

a

s i

i
i

. i

ensz-tisztviselők tájékoztatása szerint a Libanon terüle­
te ellen intézett izraeli támadások következtében eddig Leg­
kevesebb 700 Libanoni és Palesztina! vesztette,életét, a liba­
noni hatóságok és az ensz Libanonban működő segélyszervezete 
szerint az izraeli invázió következtében 150.000-en váltak föl­
dönfutóvá. /ap/

11
11 .50 bh

ifip

V

folyt./ bhkk 10. /dél-libánon

— dél-libanon délkeleti részében gépesített alakulataik 
a litani-folyón átívelő al-khardali hid irányában törtek előre.

- - dél-libanon középső szakaszán elfoglalták tebnin 
városát, amely a határtól mintegy 20 kilométerre fekszik, s 
megszálltak nyolc falut.

5.

fE

í

new york, beirut

*

kk«9./ olaj katasztrófa .folyt.-a• •••••••••

V o l i l sin i *

eközben a hatóságok őrizetbe vették az amerikai tulaj­
donban Lévő hajó olasz kapitányát, aki ellen valószínűleg vá­
dat emelnek. a szerencsétlenül járt hajó ugyanis a pontosan 
meghatározott navigációs iránytól eltérve, túlságosan meqkö- 
zelittte a partot, a katasztrófát tovább súlyosbította az 
hogy a kapitány csak több órás késéssel fordult segítségért 
a francia hatóságokhoz, jóllehet a zátonyon fennakadt hajót 
-időben elkezdve a mentést - esetleg meg lehetett volna mente­
ni. kihallgatták az amaco-cadiz közelében tartózkodó nyugatné­
met hajó kapitányát is, ez a hajó ügyetlen akcióival ugyanis in­
kább hátráltatta , mint előmozdította a mentést./afp,reuter. 
ap,upi/ ’

kk 10. dél-libanon - izraeli agresszió 

fm chné bh pk beirut,tel aviv, 1978. 
március 19. /mti/

nyugati hírügynökségek izraeli katonai szakértőkre hi­
vatkozó jelentéseiből kitűnik, hogy a dél-libanónba behatoló 
izraeli agresszorok - legalábbis egyes pontokon - átlépték 
a litani-folyót, amelytől északra az arabközi békefenntartó 
erők alakulatai állomásoznak, az akció arról tanúskodik, hogy 
izrael semmibeveszl korábbi kijelentéseit, amelyek szerint a 
Utáni-folyót a Libanonban állomásozó arabközi békefenntartó
| j fis: MraMíSsv^K:*; kí.ksi"
gerillák zaklatja hadmüveteleteket indítottak a térségben:

, . avly-i források szerint az izraeli fegyveres alaku­
latok szombaton három irányban folytatták támadó hadmüveletel-

/folyt. köv./ 

11 .45 bh
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- a?z a helyzet , amely az amerikaiak által támogatott 
egyiptom-izraeli szeparatista irányvonal következtében a közel- 
keleten kialakult; ismét alátámasztja, hogy az igazságos rende- 

a tartós és szilárd béke megteremtéséhez csupán azzéshez,
vezethet, ha ezek az országok határozottan elutasítják a külön 
alkukat, a genfi mechanizmust megkerülő akciókat, csupán 
konferencia vezethet az igazságos megoldáshoz, - Írja a pravda 

rrpiró ja./mti/

a

sze

15. nemzetközi fórum a neutronfegyver ellen - felhívás

amszterdam, 1978. március 19. /taszsz/

kk

pm czné bh pk

a neutronfegyver ellen összehívott nemzetközi fórum részi-
valamennyi ország népeihez és 

felemeljük tiltakozó
vevői felhívással fordultak 
kormányaihoz,,. a felhívás kimondja: 
szavunkat az egyesült államoknak az ellen a szándéka 
ellen, hogy megkezdi a neutronfegyver - e rendkívül gonosz had­
viselési eszköz - gyártását.

) 5

5 »

/folyt, köv./ 

12.30 bh
13 -

0

V

folyt./ bh

- emlékeztetünk a közel-keletről szóló , tavaly október­
ben közzétett szovjet-amerikai közös nyilatkozatra, ebben mind­
két fél megerősítette, hogy a közel-keleti probléma gyöke­
res megoldásának egyedüli helyes és hatékony útja a genfi 
békekonferencia, mint most nyilvánvalóvá válik: az egyesült ál­
lamok aláírta ezt a fontos nyilatkozatot s ezután a megoldást 
továbbra is a különtárgyalások útjára terelte ezzel az arab 
világ megosztására törekedve.

- hosszú id^Tő óta az izraeli politika alapja az a törekvés, 
hogy egyenként számoljon le ellenfeleivel, e politika magvaló­
sításában az egyesült államok támogatását élvezi.

- Izrael régót/a szívósan ellenszegül a genfi békekonferencia 
Összehívásának, nem nehéz megérteni e makacsság okát: a külön- 
alkukkal tel aviv-nak egyszerűbb megvalósítani a maximalista 
hóditó törekvéseit/; viszont genfben szembekerülne az arab 
államok egységes frontjával, amelyet támogat a szovjetunió, a 
konferencia társelnöke.

kk 13. /izraeli

■p

m

. ..

/S:

:V

kk.11. wilmingtoni tizek 

wa/a/ pk Washington, 1978. március 18,/mti/

mintegy nyolcezren tüntettek szombaton Washingtonban 
követelve carter elnöktől a hamis vádak alapján elitelt:wil- 

,, szabadon bocsátását, kilenc fekete bőrű férfit 
és egy fehér nőt az amerikai és a nemzetközi tiltakozás ellenére 
a közelmúltban különböző időtartamú börtönbüntetéssel sújtot­
tak. jóllehet a vád - egy hét évvel ezelőtti pokolgépes ak­
ció elkövetésével fogtak őket perbe - korántsem volt megalapo­
zott, és a wilmingtoni tizek végig ártatlanságukat hangzottatták. 
a per megjárta az egyesült államok számos bíróságát.

mingtoni tizek

a szombati tüntetést az váltotta ki, hogy az elítéltek 
fellebbezését james hunt észak-karolinai kormányzó elutasítot­
ta, és csak a börtönbüntetés mérséklésére, illetve a fehér nő fel­
mentésére volt hajlandó, a döntés felháborította a polgárjogi 
harcosokat, négy képviselő közbenjárást követelt carter elnök­
től. /ap,af p/

kk 13. izraeli agresszió - pravda 

pm czné bh pk m o s z k v a , 1978. március 19./taszsz/

borisz orehov írja a pravda vasárnapi számában:

- a világ átfogó katonai intervenciónak, egy újabb arab 
országhoz tartozó jelentős terület tényleges megszállásának 
tanúja . a közel-keleten kialakult helyzet a legsúlyosabb követ­
kezményekkel fenyeget. ha nem foganatosítanak intézkedéseket az 
agresszió azonnali megszüntetésére és az izraeli csapatok liba­
noni területről való haladéktalan kivonására, akkor a helyzet 
még bonyolultabbá válhat és más arab államok is belesodród­
hatnak a konfliktusba.

- felmerül a kérdés: mi ösztönözte Izraelt az ennyire ve­
szélyes, a közel-keleti béke sorsát fenyegető lépésre?

/folyt, köv./
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kk 12. japan - kina 

fn bh pk t o k i 6 197%. mi'-cus 19.

fLesch István , az mti tudósítója jelenti:

fukuda takeo japán kormányfő fogad : a az ellenzéki koméito 
párt pekingben járt küldöttségének veze5jét, jano jdzsunja , 
főtitkárt, aki beszámolt neki a kínai m ^köztársaság képviselői­
vel folytatott tanácskozásairól.

jano átadta fukudának az üzenetérehkapott hivatalos kínai 
választ, ebből kiderül, hogy a kina^i fél, a japan miniszter- 
elnök fenntartásait figyelmen kívül hagyva, nem módosította maga­
tartását, és változatlanul ragaszkodik a szovjetellenes , úgy­
nevezett hegemoniatéte1 rögzítéséhez a tervezett japan-kinai 
béke- és barátsági szerződés szövegében.
/folyt. köv./

12.45 bh
15

kk 14. /nato előkészületek folyt./ bh

kk 14. nato előkészületek - fegyverkezesi hajsza

m o s z k v a , 1978. március 19. /taszsz/

a krasznaja zvezda, a szovjet hadsereg lapja Írja vasár­
napi számában:

- a nato tanács május 30-51-án sorrakerülő ülésszakával 
kapcsolatos előkészületek lényege az, hogy még nagyobb mérték­
ben bevonják a nato európait tagállamait az egyesült államok 
kormányköreinek politikájába, rátérjenek a katonai kiadások 
növelésének újabb szakaszára, fokozzák a fegyverkezési hajszát, 
a militarista készülődést.

pm czné bh pk

■mititieitír.

kk 15. /nemzetközi folyt./ bh

a fórum résztvevői követelik, hogy mondjanak le a neutron­
fegyver gyártásának mindenfajta tervéről és ne helyezzék hadrend­
be e szörnyűséges fegyvert a nyugat-európai államok területén.
,,mindent meg kell tenni azért, hogy elháruljon a fegyverkezési 
hajsza növelésének veszélye, amit a neutronfegyver gyártása 

- hangzik a dokumentum./mti/jelent ) ?

VB
w

. ;

I

771
w

7?

- az e téren foganatosítandó, konkrét lépésekről részletesen 
beszámolt alexander haig tábornok, a nato európai haderőinek fő- 
parancsnoka, a fegyveres erőkkel foglalkozó szenátusi bizottság-

elsőrendű fontos­
rendszabályt vett tervbe és részben meg is valósit, a

ban. e beszámoló szerint a nato több mint 900 
ságu
tömb katonai potenciáljának növelésére.

- a militarista készülődéseknek ez a rendkívül átfogó 
programja a katonai kiadások további lényeges növelését köve­
teli meg. mint ismeretes, az amerikai kongresszus szenátusi bi­
zottságai az 1979-es pénzügyi évre több mint 130 milliárd dollárt 
ajánlottak fel a pentagonnak, ami lényegesen felülmúlja az idei 
előirányzatokat, az egyesült államok nyomására a nyugat-európai 
nato-országok is növelik katonai kiadásaikat.

- a nato-országok katonai költségvetéseinek újabb jelentős 
növelése még nagyobb mértékben felfokozza a fegyverkezési hajsza 
ütemét.
/folyt, köv./
12.35 bh 14 -

o

V V

i

-C
'

o
pu

(D

-H
•H

CO
 3 

r+
 

N
 H-

 PU
 

d r
~ 

d 
(U

 H-
 PU

N
 

l—
i. r

+ 
O

 
PU

 (U 
CD

 
-5

 PUn
 

H
-d

 
to r+

 X
H
-

"3
 I I

X
CL

r+

CD
 r+(

U
 d 

N
 

“3
 O 

N
X

 H*
 

—
h r

+ H"
pu

 - cd 
c~

 pz
:

-3
 < 

C-
 

r+
 o

: 0
<(

U
n

(D
n

PU
n

c
o

 xr
d t

o 
X

 N
 - 

< (
0

PU
 r+ (U

N
h

- o
:p

u <—
pu

 
d 3

 O'
X

-
ZT

 N
 CD 

< P
U

n
 

O
 H- 

C—
 PU

n
H

- 
N

 X“
< 

d CD r+C
D

 
pu

 (U 
X

CD
 c~

 
co

 O,
 

~h
 H

- N
 X

 
C~

 CD
 Ű

 H*
 CD

n
 

CD
n
Ű

 v
e-

 (0 
r+

"<
 CD N

CD

r+
PU

 N
h

* cd
v

* "3 (
0 o

:n 
CD

 N 
d

C—
 • PU-,

 C
D
 PU 

ű 
"3

 X"
 H

-v
e 

d P
U

n
 d

 CD 
(U

 CD 
r"

 CD
 

(D
üX

IN
N

PJ
W

cd
 3 

-ti
H

-d
 c:

IQ
 CD 

o:
 X

" r
+ 

C—
 

C—
 • H* 

r+
c:

N

E

X
"

'CD E
(ti

0)

CD

(ti

d

c—
 O

 
H

-(U
 Ű

 
3d

<
1—

1. r
+

B)
 H*

 &)
 

PU
 r+

d
o:

 £D
 

X
" 3

 r+
 

"3
 CT

 O

c:
 H

- c
r N

 r+
 I

C7
 O

C 
(D

 ■*>
 H

-*
< 

d P
Z CD

 CD 
an

d 
-h

pu
x*

3 t
 "D x

r 
CD

-, C
D
 O: 

CD
 l-

j. 
O

n
 X

 O
 

d 
L_

1. <
 (—

 PD
V

O
 CDn

 r+
 H*

 
CD

 CDn
CD

 r+
 H

-P
D

n
CO

 CD 
CO

 
C7

N
 d

d h
- p

u pu
 c:

 o
 pu 

pu
 CDn

 H
" C

D
 N 

d C
—

 H
’ N

r+
 PU

n
 r+

PU
 CD 

CD
 PUn

CO
 C—

D
 CD 

N
 N 

rr 
(D

u—
1.
 r+

 
t—

i. N
 

CD
n
 X

 c—
IQ

 PUn
 $U

PU
 N 

CD
 CO 

0:
0 C

D
N

d d
 

H
-C

D
lO

CD
<3

d$
U

C 
r+

 c—
'C

 X 
CD

 PUn
 C

D
 X

 CO
 

+ 
ü)

 X
 H* 

CD
 CO 

X
 , 

lű
 c

 (U
 CD 

N
 

ve
 C-T

3 N
 On

O
 < 

PU
n

c:
 h

- d
 cd x cd

 x
r+

 PU d PU
 o 

C—
 

r-t
- PU

n
 X

 CL
 3

 N 
CD

n

CI
,C

D
 PUn

CO
 CT 

pu
 c— 

zr
 "3 co cD

n
o

 
pu

 pu 
o:

 H
- P

U
n
 "3

 IQ
 

ö
)n

3 d
 r+

x-
3 (

D
< 

PU
n

O
 cQ

 pu pu- 
CO

 X 
O

 CDn
H

"
$U

L—
l.

■ -:c 
.

co

-4
-

•H Cti-H
 

pz N
'Cti 

í- 
CO N

 
'(D

V
D 

CO

H
* C

D
n
 (DnC—

r+
CO

 -hr
+P

U
 PU COCO

H
* H

* C
D
 CD 

r+
X

 c— N H
* d

zr
 co

 d pu
PU

 PU 
N

 CD 
r+

r+
N

 L-
i. P

U
n
 X

 CD
 O

CO
 3 

<
PU

 N 
O
 CDn

 C
D
n
 < 

lű
 PUn

C—
CO

 X 
CD
 

"3
 r+

 d
 CD N 

CD
 —

 H- PU
 d 

CD
 

TC
K
 r+

(0
 C 

PU
 r+C

O
 O

 
N

 1—
1. |M

 H-
 CD

n
H
*

<Ű
 d

< CD PU 
CD

 CD CDnCD
zr

 d
 d x 

r+
 pu

 *<
 

H
-

o:
 c-

 zr
 3

 co 
PU
 

3 P
U
N
 c:

 c
: 3

 
cr

 c—
 c—

 x
 cD

n
H
-

o:
 r+

 (D
n

 o:
 r+

 pu
x x d-

 co
 Q.

 d
CD

 o 
H
- d

 r+
 (U

n
 

c-
 CO

r+
 N

 
CD

 C
D
 O 

pu
• On 

-h
 X

 c—
 CO

o «—*•
—
H
 <—

 PU
 CD 

r+
CD

 v
e 

N
 CO

 PU
Ű

 P
U
 O 

CD
 «r

(ti
CD N

ZC
 

(ti (tiN(U
n
 3 

H
- 

d C
D
 Ű

 
(U

ű 
ve

 
xd

 CD 
V

C X
 

PZ
 H-

 CD
 

1—
1.
 CO

 N
co

 d
CO

 pu 
CD

H
‘—

<—
 co

 v;
 zr

 x 
n

CD
 r+

 r+
 o

: r
+ 

C (
U

 (U 
C~

 
d O

 O 
d 3

 0 
"3

 r+
 CD

<d
<f

fc
pu

oo
3

d"
 (U

 (Un 
o:

 X
 r+

 H
- d

 CDn
PU

 d

co
ZC (tivti 
>or n

 
£_ (ti o 
CD N

 ze
co o

N 
CO H

— 
(ti'CD

C
O

(ti

H
-o

dp
uc

-o
ve

pu
 

I CT 
r+

 (D
n

C-
 <

 3 I
 

-h
 o

 pu 
X

IQ
 (Q

 CD 
O

CD
 d 

d O
 H-

O
 d 

X
 PU

 
N

 CD 
M

 CD
N

 N 
pu

 On
"3

 N 
C
O
 $u 

C
O

c:
 pu

n
N

 c-
 o

*P
U

n

<—
ű

 op
ux

xf
fld

r+
O

 d 
Ű

C0X
0

CD
n
 CO X>-

>.
cq

 x 
••
 c:

 d
o:

■3
 $u 

r+
 

C
 pu 

O
H

- O
n
 

X
O

 X
3 (D

n
O

N
 

r+
CO

 CD
H

- c
d
 c:

 x \h* c—
pu

• OsC
D

n

N
 X

 CO
 

< C
D

n
O

 
CD

 CO 
d 

N
 N 

O
 

CL
c:

d

CO
 < 

X
 Z

TŰ
 

CD
 CD 

O
 v

e 
CD

 d 
N

 Ű
 pu

-3
 x 

d 
ve

 x
O

 CD
 CD

o

X
 d

 pu 
< (

Ü
n

X
 H

, (
U

n
 

O
:P

U
N

O
C0

H
*C

D
c-

 
N

 r+
 O

 d Q.Ű
 C-

m

'



gát, térség problémáinak megoldására meg- 
'.../ reuter, upi/

közölte,
a maga

17
13.00 bh

1^7
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2, folyt./ bhkk 12. /japán- kina

a komeito küldöttsége után őst úgynevezett független képvise­
lőket hívott meg; meghívta továbbá aszukata icsiot, a japan 
szocialista párt uj elnöké.. pekingi meghívás érkezett az uj 
liberális klub és a nemrénben megalakult szociáldemokrata 
szövetség elmére is. kina a hivatalos japán-kinai diplomáciái 
kaocsolatok mellőzésével az ellenzéki partokhoz fordul, ezt a 
gyakorlatot azonban sok?i elítélik tokioi hivatalos helyen, - 
Írja a japán Lap.

pfsz - amerikai határozattervezet 

b e i r u t ,
kk 16.

1978. március 19. /mti/frn bm bh pk
be ir ut ban az a"f p tudósítójának mahmud la bad i, a Palesztinái 

felszabadítás! szervezet hivatalos szóvivője vasárnap,kijelen- 
tette: a Palesztinái ellenállási mozgalom meg nem határozta meg 
véglegesen álláspontját tzzal kapcsolatban, hogy az egyesült 
államok dél-libanónba ensz-katonákat kíván vezenyeltetm.

a pfsz mindenekel.tt azt követeli, hogy Izrael haladék— 
talanul és feltétel nélkül távozzék, ne csak dél-libanonboL, 
lájem az 1967-ben megszáll! összes arab területekről, s hagyja 
aöba uj települések Létesítését ezeken a területeken 
hangsúlyozta a szóvivő. /a" p/
h

Ikk 17. begin - elutazás -

tel aviv, 1978. március 19. /mti/fm bm bh pk
menahem begin izraeli miniszterelnök - mose dajan külügy-

asárnap reggel Washingtonba utazott, 
az egyesült államok elnökével tárgyal majd.miniszter kíséretében 

ahol james carterrel,
- V

X. táaMMM

ft

12. /japán-kina

ugyanez derült ki abból ^ jelentésből, amelyet tadzsima ta­
kes!, a japán külügyminisztérium kínai osztályának vezetője 
terjesztett a tokiói illetékesek elé. tadzsima, a komeito dele­
gációjával egyidőben , a kínai; fővárosban eszmecserét tartott 
szato szodzsi pekingi japán nagykövettel azoknak a puhatolózó 
megbeszéléseknek a tapasztalatairól, amelyeket a japán diplo­
mata han nien-lung kínai külügyminiszter-helyettessel jelen­
leg is folytat a szerződéssel (kapcsolatos hivatalos tárgyalások 
újrakezdéséről.

f olryt./ bhKk

i
a kínai állásfoglalás ellenére a japán külügyminisztérium 

több, magas beosztású tisztségviselője elfogadhatónak tartja a 
kínai választ, amely - szerintük - Lehetővé teszi a tárgyalások 
újrakezdését, ezért szorgalmazzák, hogy szonoda szunao külügy­
miniszter utazzék pekingbe, ég személyesen vitassa meg a kérdé 
hua kuo-feng miniszterelnökkel!, a kínai kommunista párt elnöké 
vei, illetve teng hsziao-ping-miniszterelnök-helyettessel. a 
kínai vezetőkhöz hasonlóan arra szólították fel fukudát, hogy 
hozzon kedvező politikai döntést. 9 99 9 5i4 egy hét Leforgása alatt immáron 

\a kormány ,,bármiféle elhamarko­
dott és jóvátehetetlen döntésj, meghozatalától, mint 
megállapítja: a pekingi válási - ha lehántják róla a diplomáciai 
ékesszólás burkát - teljesen nyilvánvalóvá teszi, hogy a 
gemóniatétel
saság célj a világos: politikai hatósugarába akarja bevonni ja­
pánt - írja a Lap, majd rámutat: a miniszterelnök nemrégiben 
azzal érvelt, hogy bajos megkezdeni a tárgyalásokat, ha a két 
ország ellentétes nézeteket ^ill a ,,hegemónia
a komeito delegációjának utazása most feltárta a nézeteltéréseket, 
japán veszélyes kockázatot vállal, ha a kínai irányvonalra tér.a 
peking által diktált
aláírása legkevésbé sem szolgálja a japán nemzet valódi érde­
keit.

a japán times v 
másodszor - ismét óva

he-
a szovjetunió ellen irányul, a kínai népköztár-

kérdésében.9 9

hegemoniatéteLt tartalmazó szerződés
s

9 9 í
5a jomiuri simbun vasárnapi hírmagyarázatában megállapit- 

a jelenlegi légkör |alkaImát lan a szerződésről foyl- 
tatott tárgyalások ujrafelvételére,,, 
taktikai fogásokat alkalmaz a? ellenzéki pártok megdolgozása 
céljából, /folyt, köv./

ja, hogy 9 9
mert a kínai népköztársaság

?
- í1 6 -

12.50 bh i?
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kk 18. izraeli agresszió - tiltakozás

1978. március 19./mti/fm bm bh pk

b a g d a d

az iraki kormány üzenetben kérte kurt waldheimet, az 
ensz főtitkárát: ,,követelje izrael haderőinek azonnali ki­
vonulását dél-libánon ből és azt, hogy Izrael hagyjon fel a pa­
lesztin nép irtásával./afp/

párizs

a Palesztina! felszabadítás! szervezet párizsi irodája előtt 
szombaton tüntetés volt, tiltakozásul Izrael libanoni interven­
ciója ellen, a tüntetők hangszórókon és feliratos táblákon kö­
vetelték az izraeli csapatok távozását Libanonból, szolidaritást 
a pfsz-szel és adománygyűjtő kampányt hirdettek meg az izraeli 
támadás áldozatainak javára./adn/

Stockholm

a svéd fővárosban szombaton több, mint ezer tüntető vonult 
az izraeli nagykövetség épülete elé, tiltakozva a dél-libanoni 
izraeli invázió ellen, hasonló tiltakozó megmozdulás volt 
göteborgban is./reuter/

koppenhága

több dán haladó szervezet szombaton közleményben erősítette 
meg, hogy március 24-től 28-ig koppenhagában szolidaritási kon­
ferenciát tartanak a Palesztina! feIszabaditási harc támogatására.
/af p/

a m m a n.

elítélték a Libanon elleni izraeli agressziót az ammani 
egyetem professzorai is. felszólították az arab országokat, 
hogy ,,minden erőforrásukat, igy olajfegyverüket is, állítsák 
a harc szolgálatába.,,/afp/

t e h e r á n

az iráni sah szombaton abadanban sajtóértekezleten 
marasztalta el Izrael dél-libanoni invázióját, az államfő az 
agressziót ,,brutális megfélemlítő akciónak,, minősítette. 
/afp/

kk 19. embargó: 16 óráig! 

végétért a lipcsei vásár 

ko gz bh pk 1978. március 19.b e r L i n ,

kocsis tamás, az mti tudósítója jelenti:

kiemelkedő üzleti eredményekkel vasárnap délután befeje­
ződött az idei Lipcsei tavaszi vásár, amelyen 62 ország és 
nyugatberlin 9.100 kiállítója vett részt, a vásárra mintegy 100 
országból érkeztek ipari, kereskedelmi és pénzügyi szakemberek, 
a szocialista országokból 20 ezer szakember érkezett a külön­
böző üzleti, szakmai és tudományos programokra.

a szovjetunió és a többi szocialista ország üzleti szer­
ződések egész sorát kötötte meg az ndk-val Lipcsébenzouesek. eyesz sura l ivuiuub mcy cm nur\-»au az 1 978
évi államközi árucserétorgalmi megállapodások realizálására, 
s az 1979-es, minden ország vonatozásában tovább^növekvő forga­
lom megalapozása érdekében. e szerződések jelentős hányada a 
kgst komplex-programjához kapcsolódó kooperációs, illetve sza­
kosodási megállapodás.

a vásáron képviselt 37 magyar vállalat összesen mintegy 
500 millió rubel értékben kötött Lipcsében üzleti szerződőse­
ket, s ilymódon biztosította az 1,3 milliárd rubel értékűre 
tervezett, idei magyar-ndk árucserétorgalom konkrét, gyakorlati 
végrehajtását. a magyar külkereskedelem már Lekötötte az 1979-es 
várható magyar-ndk forgalom mintegy harmadát is. vasarnap magyar 
vállalatok mezőgazdasági gépek kölcsönös szállítására, armatúrák, 
szivattyúk, geofizikai műszerek, textil- és cipőipari gépek 
és alkatrészek kivitelére, illetve építő- textil és nyomdaipari 
gépek behozatalára kötöttek újabb üzleteket.

az ndk több nagyvolumenű üzleti szerződést kötött Lipcsé­
ben az osztrák, nszk-beli, francia és amerikai nagytőkés cégek­
kel is. az ndk-beli ,,chemie-ex port-import,, vállalat például 
250 millió dollár értékű, hosszúlejáratú szerződést irt ala az 
amerikai ,,dow chemical,, céggel vegyipari alapanyagok kölcsönös 
szállítására, az ndk megállapodásokat kötött egyes tőkés vál­
tatokkal harmadik piacokon való együttes fellépésre is.

- 19 -
13.20 bh
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izraeli repülőgépek vasárnap ismét megsértettek .Libanon 
ét, s három hullámban felderítő tevékenységet vegez- , 
rúttól 80 kilométerrel északra, működésbe Léptek a tér- 

gben Lévő Palesztinái táborok légeIháritó ütegei, e táborokat 
múltban többször érte izraeli légitámadás./az afp alapján/

kk 20 rövid hírek

wa/fm/pg pk 

m a n i la: tüntetés

1978. március 19./mti/

ÓV
az^eve tartó rendkívüli állapot megszüntetéséért szombaton 

hatalmas tüntetés bontakozott ki mamiiéban: mintegy tízezer 
diák ás munkás gyűlt össze a fülöp-szigeteki főváros egyik 
terén, hogy meghallgassa az április 7-re tervezett időközi 
parlamenti választások ellenzéki képviselőjelöltjeit, a politi­
kusok élesen bírálták marcos elnököt,/upi/

p á rl z s: munkanélküliség

hivatalos statisztika szerint franciaországban összesen 
1 millió 42 ezer munkanélüli van, 19 ezerrel több, mint 
az előző hónapban, a szakszervezetek szerint azonban a munka­
nélküliek száma a hivatalosnál sokkal magasabb, állítólag 
mintegy másfél millió./reuter/

mexikóváros: földrengés
hatalmas pánikot okozott mexikóvárosban szombaton éjjel 

agy földrengés. amelynek epic ntruma lakott területektől 
elég távol volt. a 35 másodp rcig tartó rengés egy ember 
haiaiat okozta. a sebesültek zárnat 25-<ben jelöltek meg. a 
veszteségekről szóló adatok azonban k/ránt sem véglegesek, 
mivel számos helységgel megszakadt a telefonösszeköttetés, 
/afp, reuter/
tok ió: illatos fokhagyma

hosszú évek szorgalmas kísérletezése után egy japán 
rizstermelő előállította azt a különleges fokhagymát, amely 
izét, formáját ás szagát tekintve ugyanolyan, mint az eredeti 
de nagy előnye, hogy elfogyasztása után a fóti hagyma barátok 
illatoznak órakon keresztül, kétségbeejtve környezetüket. a 
növénynemesitő nem árulja el a ,,szagtalan, fokhagyma titkát, 
csupán annyit közölt,hogy a talajnak és a trágyázásnak van szere­
pe a nemesítésben, kiszivárgott az is, hogy a fokhagymákat rózsák 
mellé ültette a kísérletezés egyik szakaszában, s állítólag 

nemes illatok csökkentették a fotóhagyma átütő szaoát.
/folyt. köv.
13.10/pg

nem

-20-

%k 22. francia nemzetgyűlési választás - 2

párizs, 1978. március 19.bd bh pk

nyugodt Léakörben, incidensek nélkül folyik a szavazás 
a nemzetgyűlési választások második fordu-franciaországban, a 

Lójának vasárnapján.
délig a szavazásra jogosultak nem egészen 32 százaléka 

adta le voksát. a múlt vasárnap csaknem 36 százalékuk szavazott 
eddig az időpontig, az eltérés nem jelenti szükségszerűen azt, 
hogy a részvételi arányszám alacsonyabb Lesz, ugyanis előfor­
dult már, hogy délelőtt kevesen szavaztak, s mégis igen erős 
részvételi arányt mutatott ki a végső statisztika./baracs/

21
14.35 bh

folyt/pg/:rövid 

te l a v i v : golda meir

szombaton kórházba szállították golda meir volt izraeli 
miniszterelnököt, a rádió és televízió jelentése szerint a 79 
éves politikust szívroham érte, a kórházi kezelőorvos azonban 
közölte, hogy meir asszonyt csupán ,,kivizsgálásra 
szállították a kórház intenzív osztályára./ap/

? V

kk 21. Libanon - izraeli berepülések 

fm/fm/pg pk t,1978. március 20./mti/beír
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sürgető felhívással fordulunk a kormányokhoz; ébredje­
nek a veszéMgt udatára és teljes komoly ággal vegyék igyelemb 
a sok országban kibontakozott, nagyarán u tiltakozó m zgalmat. 
e mozgalom annak az eltökélt szándéknak tanúbizonyság , hogy 
megvédik a világot az atomháborútól, amelyet közelebb hozhat , 
ha a neutronfegyvert a hadviselési eszközök közé beiktatják, feltét­
lenül meg kell hiúsítani minden olyan szándékolt, amely a neut­
ronfegyver gyártását szolgálja, országaink nen/engedhetik meg, 
hogy e fegyvert elhelyezzék területükön.
/folyt, köv./
15.30 bh
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Kk 25. nemzetközi fórum - részletes /lásd a kk 15-ös hírünket/

amszterdam, 1978 március 19. /mti/

minden ország népeihez és kormányaihoz 
felhívás elfogadásával amszterdamban befejeződött a neutron­
fegyver ellen tiltakozó nemzetközi fórum munkája, több, mint 
1500 an - politikusok, közéleti és egyházi személyiség, az ifjú­
sági mozgalmak aktivistái, háborús veteránok, tudósok, munkások 
- vettek részt a fórumon.

pm bh kt

intézetta ,,

a delegátusok - az európai biztonsági és együttműködési 
értekezlet csaknem 30 résztvevő országának képviselői - fel­
szólalásaikban felháborodottan tiltakoztak az egyesült államok - 
nak az ellen a szándéka ellen, hogy megkezdi az uj barbár tömeg­
pusztító fegyverfajta gyártását . a felszólalók síkra szálltak 
e fegyver nyugat-európában való tárolása ellen, valamennyi 
felszólaló rámutatott, hogy a neutronfegyver gyártása a nem­
zetközi feszültség szitásához, a fegyverkezési hajsza fokozó­
dásához vezet, az értekezleten elfogadott dokumentum hangoztat­
ja:

,,felhívással fordulunk mindenkihez, aki felelősséget érez 
az emberiség sorsáért. véleményünk szerint fel kell tenni a kér­
dést: vajon a világnak az életet, az embermilliók jövőjét fenye­
gető, mind borzalmasabb nukleáris fegyverkezés utján kelt-e 
haladnia? mi, a nemzetközi fórum résztvevői - európai országok 
az egyesült' államok és kanada delegátusai - felemeljük szavun­
kat azért, hogy megváltozzék a jelenlegi helyzet, ma minden erő­
feszítést az uj veszélyek elleni harcra kell Összpontosítani. 9 9

a békeszerető közlemény küldöttei felhívják a figyelmet 
arra a nyugtalanságra, amely világszerte támadt a pentagon ter­
vei nyomán és kijelentik: ,,a neutronfegyver rendkívül aljas 
hadviselési eszköz, amelynek rendeltetése bevallottan az emberi 
élet megsemmisítése. 5 5
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kk 23. berlinguer - corvalán 

r ó m a , 1978. március 19. /mti/

enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkára, 
szombaton találkozott Luis corvalánnal a chilei kommunista 
párt főtitkárával.

mint a l,unitá cimü Lap közli, a pártvezetők tájékoztatták 
egymást és véleménycserét folytattak a két ország helyzetéről, 
valamint nemzetközi kérdésekről, az olasz kommunisták bizto­
sították a chilei kommunista párt vezetőit, hogy folytatják a 
szolidaritási kampányt a chilei dolgozók és demokraták érdeké­
ben, az összes antidemokratikus latin-amerikai rezsim börtöneiben 
sínylődő politikai foglyok védelmében./taszsz/

pm bm bh pk

kk 24. bhutto - tüntetések

Lahore, srinigar, dacca, 1978. március 19./mti/

a Pakisztánnal szomszédos kasmír indiai tartományban szom­
baton tömegtüntetések folytak, tiltakozásul amiatt, hogy a Laho­
re! legfelsőbb bíróság halálra Ítélte zulfikar all bhutto volt 
pakisztáni miniszterelnököt. - jelentette a smachar indiai hir- 
ügynök&ég. a pakisztáni bíróság - mint jelentettük - azzal 
vádolta bhuttot, hogy parancsot adott embereinek egy politikai 
gyilkosságra.

miközben Pakisztánban a rendőrség és a katonaság - számolva 
a volt miniszterelnök híveinek megmodzulásaival - országszerte 
rendkívül szigorú intézkedéseket foganatosított, kasmír főváro­
sában, srinigarban többszáz diák tüntetett a halálos Ítélet 
miatt, a tartomány muzulmán Lakosai gyászlobógokat tűztek 
ki; bezárták a boltok és a szórakozóhelyeket, a tüntetők az ensz 
srinigari megbízottjának rezidenciájához vonultak és képviselőik 
tiltakozó iratot nyújtottak át.

Pakisztán ás India ellentétének egyik fő forrása kasmír 
hovatartozása, kasmír területének kétharmadát India ellenőrzi, 
/reuter, afp, upi/

wa bh pk
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14.50 bh
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foLyt./ bhkk 25. /nemzetközi fórum

felhívunk mindenkit; tanúsítson kezdeményező készséget, és 
tegyen meg mindent az rétet védelmében, azért, hogy jövőnket 
megmenthessük attól a,veszélytől, amely a nukleáris fegyver­
kezési hajsza újabb fokozásának következtében keletkeznék 
hangzik .végezetül a felhívás./taszsz/

9 9

kk 26 merénylet

1978. március 19. /mti/párizs,

merénylet áldozata lett szombaton francois duprat, a szélső- 
jobboldali nemzeti front nevű francia párt politikai bi­
zottságának tagja, aki az első fordulóban képviselőjelölt 
is volt. duprat autója menet közben felrobbant, ő maga 
azonnal meghalt, felesége súlyosan megsebesült.

a vizsgálat megállapította, hogy a robbanást pokolgép 
okozta, a merényle™gyáránt kereshetők a szélsobaloldal sorai­
ban /duprat közöttüK kezdte politikai pályafutását/, vagy a rivá­
lis szélsőjobboldali szervezetek köreiben./baracs/

bd bh pk

-A egyetlen szervezet sem vállalta
magára.a rendőrség szerint a tette­
sek

, 1978. március 19. /mti/

kk 27. moro - pápa

roma

vi. pál pápa virágvasárnapi beszédében ,,aljas, kegyetlen 
és cinikus,, cselekedetnek nevezte aldo moro elrablását és 
testőreinek meggyilkolását, a szent péter téren össze­
gyűlt húszezres tömeghez szólva, felhívta az ismeretlen tettese­
ket, hogy engedjék szabadon az elrabolt politikust.

/folyt, köv./

a hj h j bh pk

24
17.00 bh

V

f

%

i

#4

'

L

. '
í-iw

, folyt./ bhkk 27. /moro

a ,,Stella rossa,, elnevezésű álbaloldali szer­
vezet öt tagja vasárnap megsebesítette rómában az olasz kommu­
nista párt egyik helyi szervezetének titkárát, a támadókat le­
tartóztatták, a sebesültet pedig kórházban ápolják.

az olasz ,,il messaggero,, című Lap szerint rómába ér­
kezett a nyugatnémet bűnügyi rendőrség, a bundeskriminalamt 
32 főből álló csoportja, hogy az olasz hatóságok segítségére 
tegyen aldo moro hollétének felderítésében./afp, ap, 
upi, reuter*/

kk 28. Zimbabwe hazafias front - nyilatkozat

m a p u t o , 1978. március 19. /mti/

és a smith vezetése alatt álló köz-

sa bm bh pk

,,a belső rendezés,, es a smith vezetess alatt allo köz­
igazgatás rhodesiai bábszerveinek megalakítása pusztán a faj­
üldöző rendszer örökössé tételére ,, tett kísérlet - 
állapítja meg a Zimbabwe hazafias front vezetőségének nyilat- 
kozata. hozzáfűzi: a zimbabwei hazafiak készek mindaddig foly- 
tatni fegyveres harcukat,, amíg fel nem számolják a törvénytelen 
smith rendszert, és a zimbabwei nép ki nem vívja tényleges 
függetlenségét.

,,a smith és az afrikai bábpolitikusok közötti megállapodás 
valójában semmit sem változtat meg: továbbra is a fehér kisebb­
ség kezében maradnak az elnyomó intézmények, a rendőrség, a had­
sereg, a bírói rendszer és a közigazgatási gépezet, smit^h a 
világ közvéleményének megtévesztésére törekszik, azt a Látszatot 
keltve, hogy a hatalmat az afrikai többség kezébe adják át.

mint a hazafias front közleménye Leszögezi, smithnek, 
semmilyen joga sincs arra, hogy a nép nevében folytasson tárgya­
lásokat: azokba be kell vonni a Zimbabwe hazafias frontot, az 
afrikai többség egyedüli törvényes képviselőjét.

a nyilatkozat a továbbiakban az ország területének 80 szá­
zalékára kiterjedő fegyveres harcokról számol be, ismertetve 
azt, hogy a front fegyveresei milyen csapásokat mértek a faj- 
üldözők stratégiai fontosságú állásaira, a felszabadított körze- 
tekben - amint azt végezetül a nyilatkozat elmondja - visszatér 
a békés élet, Létrehozzák az ideiglenes hatalmi szerveket, isko­
lákat, egészségügyi Létesítményeket építenek./taszsz/
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kk 29. /kiegészítés a mai kk 25-ös hírünkhöz

amszeterdam, 1978. március 19. /mti/

v
a szerkesztőségek figyelmébe!

Ili
sa bh pk

nemet a neturonbombára! 
nem akarunk háborút!

tiltsák be a neutron-fegy- 
- ezekkel a jelszavakkal vo-

a mai kk fi#10. sz. hírünk: / dél-libán on 
bek. 5. sorában a név helyesen:

ned temké

/ 1 . folyt. i» 9 9 9 9
4. vert!,,,,

nultajjk fel vasárnap a holland főváros utcáin a tömegpusztító 
fegyverek újabb fajtáját elitélő tömegtüntetés részvevői.

)» I
. :#

a mintegy 20 ezer embert megmozgató felvonulást a szombaton 
amszterdamban befejezett neutront egyver-ellenes nemzetközi ta­
nácskozás jegyében szervezték meg./taszsz/

Párizs

a vendredi, samedi, dimanche cimü francia hetilap közlése 
szerint francia szakemberek titokban olyan neutronfegyver elő­
állításán dolgoznak, amelynek jellemzői megegyeznek az amerikai 
fegyvereivel, az egyesült államok titkosszolgálata, amint a heti­
lap Írja, tisztázni kívánja, hogy a francia szakemberek fel­
használnak-e kiszivárogtatott amerikai információ kát./taszsz/

/mti/

S-kk 30. közel-kelet - vegyes 

vz bh pk 

k a i r ó

fi

,1978. március 19, /mti/

1egyiptomban vasárnap kivégezték annak a szélsőséges muzul- 
mán szervezetnek az nt vezetőjét, amely tavaly júliusban el­
rabolta es meggyilkolta mohammed husszeln zahabi volt vallás- 
ugyi minisztert - jelentette a mena hírügynökség, a halálos 
iteletet novemberben egy katonai bíróság hozta meg

ifi!
kk 31. bhutto - tüntetések /2/ 

hj hj bh pk rawalpindi, 1978. március 19. /mti/

rawalpindiben szombaton Letartóztattak 16 embert - köztük 
bhutto néppártjának ismertebb személyiségeit, statáriálls bíró­
ságon nyomban egy évi kényszermunkára és 15 korbácsütésre Ítél­
ték őket,amiért tüntettek all bhutto volt miniszterelnök halá­
los Ítélete ellen - közölték pakisztáni kormánytorrásból.

/
ifiig

3_ v , |_:

a bíróság a szervezet 36 további tagját három évtől 
életfogytiglanig /25 évig/ terjedő börtönbüntetésre , illetve 
Kényszermunkára itelte, 13 vádlottat pedig felmentett./mena, 
reuter, ap, upi/ ' 3

XXX

. ^yotc arab ország fogadta el eddig a meghívást arra a 
%í[2\rendkiyüll értekezletre,amelyen a dél-libanoni hely- 
Smu kívánják megvitatni - közölték vasárnap az arab liqa 

székhelyen. a tanácskozásra észak-jemen tett javaslatot, s 
mahmud riad, az arab liga főtitkára szombaton jóváhagyta azt.

a nyolc ország: szaud-arábia, kuvait, bándin.Libanon,
katar, a jemeni arab köztársaság, az arab emirátusok állam- 
szovetsege es jordánia./afp/

/ fi]

ifi#*

maz ország nagyobb városaiban bővített Létszámú rendőr- ^ 
séget és katonaságot vetettek be a hatóságok, hogy megakadályolz- 
zák a további tüntetéseket, ennek ellenére több tartományból 
érkeztek hírek a volt miniszterelnök melletti tüntetésekről, 
/taszsz, upi/

27
18.20 bh

i í# I
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XXX
:v

l,-i Hy++3UCÍ riad’ az arab Liga főtitkára, vasárnap üzenetet 
+= Jasszer arafatnak, a pfsz vb elnökének, s ebben méltat-
etLenáuisí”Z9reSSZl6VaL tanúsított Palesztin

.
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kk 32. francia nemzetgyűlési választások /3/

párizs, 1978. március 19.

nagyarányú részvétel jellemzi a francia nemzetgyűlési vá­
lasztások második fordulóját, délután három óráig az ország 
különböző részeiben 2-10 százalékkal többen adták Le 
szavazatukat, mint ugyaneddig az időpontig a múlt vasárnapon, 
amely már akkor rekordadatokat tükrözött, délután 
öt óráig semmiféle incidenst nem jelentettek a szavazásról.

hat órakor a vidéki szavazó körzetekben mindenütt be­
fejeződött a választás és megkezdődött a szavazatok összeszám- 
lálása. minthogy azonban a nagyvárosokban csak este 8-kor zár­
nak a szavazóhelyiségek, az első részeredményeket csak körül­
belül ebben az .utóbbi időpontban teszik közzé, nyolc órától 
valamennyi televíziós és rádióállomás folyamatosan közli a 
választási eredményeket./baracs/

bd bh pk

K%, 33 . rövid hírek

hj hj bh pk

b e r g a m o : lavina

négy ember Lavina alatt lelte halálát az alpesi bond ioné 
völgyben vasárnap, a mentőcsapatok két órával a Lavina Le- 
zudulása után találták meg az áldozatokat, személyazonosságu­
kat egyelőre nem sikerült tisztázni, /upi/

b é c s : merénylet

pokolgépes merényletet követtek el ismeretlen tettesek a 
szombatról vasárnapra virradó éjszaka egy elöljáró sági épület 
ellen a graztól 40 kilométerre Lévő deutschlandsbérgben . je­
lentős anyagi kár keletkezett, de emberéletben nem esett kár. 
/afp/

b o n n : szovjet fotó kiállítás

kőin ben bezárta kapuit a szovjet-nszk társaság és a taszsz 
hírügynökség által közösen rendezett fotókiállítás, amely 
szovjetunió - a béke és alkotás hazája,,
országának történetét és a szovjet nép életét, a kiállítást 
65 000 Látogató tekintette meg./taszsz/
/folyt, köv./

18.40 bh

1978. március 19. /mtl/

, ,a
címmel bemutatta Lenin
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vkk 33. /rövid hírek folyt./ bh

monrovia :diplomáciai kapcsolatok

guinea normalizálja diplomáciai kapcsolatait két szomszéd­
jával, Szenegállal és elefántcsontparttal, a kapcsolatok 1970- 
ben szakadtak meg. a kapcsolatok újra felvételéről szóló nyilat­
kozatot az a közlemény tartalmazza, amelyet hat afrikai államfő 
monroviában tartott, közvetítő célzatú csúcstalálkozója után 
adtak ki. a kétnapos értekezleten az érintett ország vezető jé fn 
kívül elefántcsontpart, libéria, togo és gambia államfője v- 
vett részt, /afp/

kk 34. sziriai politikus - gyilkosság

damaszkusz, 1978. március 19. /adn/

szombaton este damaszkuszban meggyilkolták dr.Ibrahim 
naarnehet, a sziriai-szovjet baráti társaság elnökhelyette- 
sét - közölte a baath-párt regionális vezetősége és a sziriai 
egészségügyminisztérium.

dr. naarnehet ismeretlen tettesek lőtték Le, amikor el­
hagyta damaszkusz belvárosában Lévő rendelőjét./adn/

h j h j bh pk

■

B

kk 35. izraeli támadás

b e i r u t , 1978. március 19. /mti/

a palesztin ellenállók heves harcokat vívnak a három 
irányból támadó izraeli csapatokkal a tyr kikötőváros felé 
vezető utakon - jelentette vasárnap a wafa palesztin hírügy­
nökség. palesztin források a hírhez hozzáfűzték: világossá 
vált, hogy az izraeli invázió célja a litani-folyótól délre 
eső, egésj/ Libanoni terület elfoglalása, beleértve tyrt is. 
az idézett hírforrás szerint a palesztinoknak nemcsak 
az előretörő izraeli gyalogsági egységekkel és harckocsikkal 
szemben kell felvenniük a harcot, hanem a Legkevesebb ötven 
géppel indított légitámadások ellen is. a forrás úgy véli, 
hogy az a Legkiterjedtebb izraeli hadművelet az invázió megindí­
tása óta./upi/
/folyt, köv./
18.45 bh

vz bh pk á
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folyt./ bh35. /izraeli támadás
mordechai gur izraeli vezérkari főnök vasárnap azzal 

kérkedett, hogy az izraeli erők a litani-folyón Lévő akia-hid 
közelében elfoglaltak egy palesztin állást, s ezzel állítólag 
elvágták az egyik olyan fő utat, amelyen a palesztin erők é- 
szakról utánpótlást kaphattak, kijelentette, hogy az izraeliek 
jelenleg a határtól ,,átlagosan,, 10-15 kilométeres mélység­
ben foglaltak el állásokat Libanonban,/upi, reuter/

'kk
kk 37 kamel beszéde ;*

■
k a i r ó ,1978. március 19. /mti/

egyiptomjje lenleg , ,nem tartja időszerűnek,, egy rend­
kívüli értékeiét Összehívását a dél-libanoni helyzet tanulmá­
nyozására - ezt adta értésre vasárnapi parlamenti beszédében 
mohamed Ibrahim kamel egyiptomi külügyminiszter. ,,a Lényeg 
nem maga a csúcskonferencia, hanem az, hogy az arabok összefog­
janak,, jelentette ki . ennek ellenére kamel azt hangoztatta, 
hogy országa támogatja a palesztin és a libanoni nép hősi 
harcát az izraeli agresszió ellen

Elvz bh pk
vm

- Atf “

kk 36. testvéri együttműködés zx i
9 9®

szófia, 1978. március 19. /mti/

a bolgár kommunista párt központi Lapja, a rabotnlcseszko 
delo, vasárnap ,,testvéri együttműködés,, címmel szerkesztő­
ségi cikket közölt púja frigyes magyar külügyminiszter bulgá­
riai hivatalos baráti látogatása alkalmából, amint a Lap megálla­
pítja, a magyar külügyminiszter Látogatása a két szocialis­
ta ország sokoldalú, testvéri együttműködésének újabb megnyil­
vánulása.

ezután kifejtette, hogy az izraeli agresszió dél-Libanon 
ellen nem palesztin 'kommandóakció megtorlása. ,,Izraelnek három 
célja van - mondotta: dél-libán on megszállása, a palesztin 
jelenlét felszámolása, valamint az, hogy elterelje a figyelmet a 
békeerőfeszitésekről, amelyeket maga juttatott zsákutcába

sa bm bh pk

■
, , .

a biztonsági tanács vitájáról szólva a külügyminiszter 
azt a véleményét fejezte ki, hogy dél-libánon ban szavatolni 
kell a biztonságot, ,,ha szükséges, nemzetközi erőkkel is, 
mindaddig, amíg meg nem alakul egy libanoni nemzetei hadsereg 
/mint ismeretes, az egyesült államok arra tett javaslatot, 
hogy dél-libánon ban békefenntartó ensz-erők állomásozzanak./ 
/afp/

'
*99

a bkp Lapja megjegyzi, hogy a bolgár-magyar kapcsolatok fej­
lődésének szilárd alapja a marxizmus-len in izmus, és a szocialista 
internacionalizmus elveihez való hűség.

,,a két ország népeinek érdekeit szolgáló kapcsolatok fej­
lesztése fontos hozzájárulás a szocialista közösség megerősítésé­
hez,, - jegyzi meg a rabotnlcseszko delo. hozzáfűzi, hogy ez az 
együttműködés elősegíti az enyhülési folyamat megszilárdulását 
és visszafordíthatatlanná tételét is.

:
I

&(k 38. nagygyűlés amszterdamban /kiég a kk 25-ös és 29-es
hírünkhöz/

sa bh pk

:
1978. március 19./mti/amszterda mc,

a holland főváros Legnagyobb sportcsarnokában vasárnap 
este többezres tömeggyülést tartottak, amelyen megjelentek 
a neutrontegyver-ellenes nemzetközi tanácskozáson résztt vett 
küldöttségek is.

,,bulgária és magyarország akcióegysége, a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalom egységének megszilárdításáért 
küzdő bkp és mszmp nézetazonossága a bolgár-magyar kapcsolatok 
sarkköve,, - szögezi Le végezetül a bolgár párt lap./bta/

30 -
: mintegy a tanácskozás folytatásaként, a nagygyűlésen több

ország békeszerető erőinek küldöttei mondtak beszédet, vala­
mennyien élesen elítélték a pentagon terveit a neutron­
fegyver gyártására, hangsúlyozva, hogy azok súlyosan veszélyez­
tetik a népek békéjét és biztonságát,/taszsz/

18.55 bh
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kuba határozottan elítélte a Libanon elleni izraeli ag­
ressziót - szögezi le a kubai külügyminisztérium havannában 
közzétett nyilatkozata, a dokumentum megállapítja, hogy az em­
beri jogokat és az ensz alapokmányát semmibe vevő tel-aviv-i 
agressziós cselekedetek súlyosan fenyegetik a közel-keleti 
békét és stabilitást, Lábbal tiporják Libanon szuverenitását 

égét, sok emberáldozatot követeltek és jelentős 
károkat okoztak. Izrael ilyen akciói - mutat rá a 

kubai külügyminisztérium - tel aviv Legfőbb politikai, gazda- 
sági és katonai támasza, az egyesült államok által nyújtott 
segítség révén váltak Lehetségessé./taszsz/

és

k!< 41. kubai állásfoglalás /kiég. a mai kk 18-as hírünkhöz/

1978. március 19 /mti/
gyorshír!

sa bh pk havanna,

- 33 -
20.06 :?x

aczél györgy és óvári miklós az ndk-ban 

b e r L i n ,

kk 42.
1978. március 19./mti/ko gz bh pk

bt - határozat
1978. március 19. /mti/y o r k ,vz bh pk new

az ensz biztonsági tanácsa vasárnap 12 szavazattal, el­
lenszavazat nélkül, két tartózkodás mellett, elfogadta azt a 
határozati javaslatot, hogy ideiglenesen békefenntartó ensz- 
erőket küldjenek dél-libanonba. a határozat ugyanakkor fel­
szólítja Izraelt, hogy haladéktalanul szüntesse be harci 
tevékenységét Libanon területen, vonuljon ki a térségből.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

kk 40. közel-kelet-begin,wafa 

v z bh pk 

London

menahem begin izraeli miniszterelnök vasárnap , utón 
Washington felé, megállt a londoni repülőtéren, az üzem- 
anyagfelvétel ideje alatt telefonbeszélgetést folytatott 
brit kollégájával, james callaghannel. /ap/

b e i r u t

1978. március 19. /mti/$,

a wafa hírügynökség vasárnap beirutból arról tájékoztatott , 
hogy a dél-libanon elleni agresszió kezdete óta a harcokban 
450 izraeli vesztette életét, vagy sebesült meg, és mintegy 
ven izraeli harckocsit kilőttek, a palesztinok közül 144-en 
vesztették életüket, sebesültek meg, illetve tűntek el - közli 
a wafa. az idézett forrás szerint 176 Libanoni polgári személy 
halt meg és 302 a sebesült polgári Lakosok száma./reuter/

öt-

32
19.50 bh
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kk 43. francia nemzetgyULési választások //4
kk 45. biztonsági tanács - 2.

y o r k ,

a biztonsági tanács vasárnap este elfogadott határozata 
értelmében - amely előirányozza békefenntartó ensz-alakulatok- 
nak dél-libanonba irányítását - az első egységek másfél napon 
belül megérkeznek a térségbe.az első csapatokat minden való­
színűség szerint a golan magaslaton és a sinai félszigeten 
állomásozó egységekből vezénylik majd át dél-libanonba.

Párizs,

a francia televízió számitógépes becslése szerint rekord­
részvétel jellemezte a nemzetgyűlési választások második for­
dulóját: a szavazásra jogosultaknak mintegy 85 százaléka járult 
az urnákhoz. az első fordulóban a választásra jogosultak 
83,7 százaléka szavazott.

a második forduló részvételi aránya a nemzetgyűlési válasz­
tások tekintetében rekord az ötödik köztársaságban./csak az 
1974-ben rendezett elnökválasztások második fordulójában volt 
ennél magasabb a szavazók aránya, az elnökválasztás hagyomá­
nyosan nagyobb tömeget mozgósít./baracs/

1978. március 19.bd bh pk •v?
1978. március 19. /.58/sa bh pk new

■

a testület felkérte waldheim ensz-főt it kárt, hogy egy 
napon belül tegyen jelentést a határozat végrehajtásának elő­
készítéséről. jól értesült források szerint waldheim az ensz- 
csapatokra vonatkozó terveket már korábban kidolgozta, s igy 
elképzelhető , hogy a biztonsági tanács még vasárnap újból 
Összeül és áttekinti a főtitkár előterjesztését.

tftf-W . francia nemzetgyűlési választások /5/

Párizs, 1978. március 19. 

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

az első számitógépes becslések szerint, amelyek a válasz­
tási részeredményeken alapulnak, az eddigi francia kormánytöbb­
ség pártjai megőrizték többségüket az uj nemzetgyűlésben és 
mintegy 279 mandátumra tettek szert, a baloldal pártjai ugyanezen 
becslés szerint 212 képviselőt küldenek majd a nemzetgyűlésbe, 
amíg az rpr, Chirac exminiszterelnök pártja 140, az udf - a 
giscardista tömörülés - 134-etŐ/egyéb kormánypártok pedig 5 kép­
viselővel rendelkeznek. *

a határozat elfogadása előtti vitában a szovjetunió és 
Csehszlovákia küldötte elmarasztalta a javaslatot, mivel 
nem tartalmazta az izraeli agresszió egyértelmű bírálatát, 
és mert nem szabta meg az ensz-erők tevékenységének időtartamát 
sem. young amerikai nagykövet szerint az akciónak ,,abbéké 
teljes megteremtéséig ,, folynia kell, s Libanon kormányá­
nak helyre kell állítania illetékességét az egész térségben.

azbd bh pk

7

a szavazás után waldheim főtitkár felhívta a dél-libanoni 
fegyveres összetűzésekben érintett feleket, hogy működjenek 
együtt az ensz-csapatokkal, és minden eszközt ragadjanak 
meg az erőszakos cselekmények azonnali befejezesere./reuter, 
ap, dpa/

9 , a szocialis-a
ta párt 
szerez. Hk 46. francia nemzetgyűlési választások /6/

1978. március 19. /mti/párizs,

valamennyi számitógépes feldolgozó központ az első 
előrejelzéshez közelálló becslést adott az uj francia nemzet- 
gyűlés Összetételéről.

bd bh pk
34 -

20.20 bh

. jelentős mandátumtöbbségü- 
azokban a kör-

a kormánypártok r."
két a választók csekély hányadának köszönhetik: 
zetekben — 409— bon a 423 közül — ahol vasárnap párviadal zaj —
Lőtt Le a baloldal ás a kormánypártok között, a baloldal a fel- 
mérések értelmében a szavazatok 49,5 százalékát kapta meg, a kor­
mánypártok pedig a voksok 50,5 százalékra tettek szert.
/folyt. köv./
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folyt./ bhkk 47. /külpolitikai

21. Libanon - izraeli berepülések
22. francia nemzetgyűlési választás - 2.
23. berlinguer - corvalán
24. b hut to- tüntetések
25. nemzetközi fórum - részletes /lásd a kk 15-os hírünket/
26. merénylet
27. merő - pápa
28. Zimbabwe hazafias front - nyilatkozat
29. kiég. a kk 25-hoz
30. közel-kelet - vegyes
31. bnutto - tüntetések /2/
32. francia nemzetgyűlési választások /5/
33. rövid hírek

bergamo:lavina 
Pécs: merénylet _
bonn: szovjet fotókiállítás 
monrovias dipLorn&ci&i kapcsoLstok

34. sziriai politikus - gyilkossá g
35. izraeli támadás
36. testvéri együttműködés
3s! nagygyűlés amszterdamban/kieg.a 25.- és 29-es hírhez/
39. bt - határozat /gyorshír!/
41*. kubai állásfoglalás /kiég. a mai kk 18-as hírünkhöz/
42. aczél györgy és óvári miklós azndk-ban
43. francia nemzetgyűlési választások/4/
44. francia nemzetgyűlési választások /5/
45. biztonsági tanács -2. . ,
46. francia nemzetgyűlési választások /6/
47. /hirjegyzék 
/mti/

-vége-

készült az m mti külpolitikai szerkesztőségében 
a főszerkesztő: köves tibor 
szerkesztette: patak károly
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folyt./ bhkk 46. /francia

a múlt vasárnapi első fordulóban a baloldal összesített 
szavazati aránya ugyancsak 49,5 százalék körül mozgott, te­
hát - tekintetbe véve, hogy a választók rekordaranyban _járul­
tak az urnák elé — a baloldal még növelte is szavazatainak 
számát, ám nem tudta fokozni arányát is.a kormánytábor viszont 
még tudott ,,erősíteni,, azaz: az első fordulóban távolmaradó, 
tartózkodó réteg egy részét még mozgósítani tudta, a második 
fordulóra, a szavazó körzetenkénti döntés azt jelenti, hogy 
ezzel a mozgósítással a vártnál több helyen sikerült átbilten- 
tenie a mérleg nyelvét a maga oldalára, emellett - az első elem­
zések szerint - a közös baloldali jelölt a második fordulóban 
sok körzetben nem kapta meg mindazokat a szavazatokat, amelye­
ket az első menetben a két baloldali jelölt összesen megszer­
zett./baracs/

kk 47. , , , ^ .
külpolitikai híreink jegyzeke vasárnap zárásig

bh pk 1978. március 19. /mti/

1. francia nemzetgyűlési választás
2. rhodesia
3. biztonsági tanács - izraeli agresszió
4. moro - merénylet - berlinguer
5. japán űrkutatás
6. áremelés Lengyelországban
7. ethiopian herald - amerikai politika
8. kubai - etiópiai tárgyalások
9. olaj katasztrófa a francia partokon

10. dél-libánon - izraeli agresszió
11. wilmingtoni tizek
12. japán - kina
13. izraeli agresszió - pravda
14. nato előkészületek - fegyverkezési hajsza
15. nemzetközi fórum a neutronfegyver ellen - felhívás
16. pfsz - amerikai határozattervezet
17. begin - elutazás
18. izraeli agresszió - tiltakozás
19. végétért a lipcsei vásár
20. rövid hírek

manila: tüntetés 
párizs: munkanélküliség
tokló: illatos fokhagymák
teL aviv: golda meir 

/folyt. kÖv./
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h é t f ó /mti/197%. március 20.rg 1L nt
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választások után

az Izraeli agresszió fejleményei

a szilárdsá__g frontjának küL- és had­
ügyminiszter i tanácskozása 
begin és dajan az egyesült államokban

az ensz namibia-tanácsának ülésszaka

a faji megkülönböztetés minden formájá­
nak felszámolásával foglalkozó ensz-bi­
zottság ülésszaka

Párizs:

beirut:

damaszkuszi

new york
1

Lusaka: m
anew york:
3

/mti/
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